Vypocitam.

a) 2-(3+4) =

3:-2+4) =

B3+2)-4=

3+2-4=

14

18

20

1

d 5-5+15=4-|10
5-(5+15)=[10|-10
15-(5+| 5 )=15-10

15+5-5=4-[10
(3+4)-3=(14-7)-| 3
3+4-3=3(5

b) 5-(3+6)=45

3-(2+6)=|24
(3+5)-| 6 |= 48
5+3-6=|23
e) 3| - |3+ [3=12
3 3 3=6
3 - (@] - )=
3 - (@2 + (D=9
8 4 2=16
8 4) 2=0

¢c) 4-(3+5)=|32

2-(5+

6

) = 22

6+4-5=|26

2 [-(6+4)= 20

JMENO @
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Jana, Kamil a Libor pocitali Gspory. Kolik korun maji celkem, jestlize

a) Jana ma 261 K¢, Kamil ma 112 K¢ a Libor ma 325 K¢é?

Celkem maji 698 K¢

b) Jana ma 148 K¢, Kamil ma 355 K¢ a Libor mé 274 K¢&?

Celkem maji /77 K¢,

¢) Jana ma 260 K¢, Kamil mé o 112 K¢ vice nez Jana a Libor ma 185 K¢?

Celkem maji 817 K¢.

d) Jana ma 557 K¢? Kamil ma o 268 K¢ méné nez Jana a Libor mé o 187 Ké mén€ nez Kamil.

Celkem maji 948 K&

e) Jana ma 548 K¢é? Je to o 286 K¢ vice nezZ md Kamil. Libor ma o0 176 K¢ méné nez Kamil.

Celkem maji 896 K¢.
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Vyresim sousedy.

a) P 5 a4 3 5 4 b) Soucet vSech péti ¢isel je 23.

2 1 10 1 1 10

¢) Soucet vSech péti ¢isel je 21. d) Soucet viech péti ¢isel je:
24 22
2 5 4 3 5 4 2 2 10 0 2 10 <92 0 10 2 0 10

e) Soucet vSech péti ¢isel je 18. Najdu vSechna feSeni.
2 0 6 6 0 6
15 6 1 5 3 3 6 3 3 5 1 6 5 1

2 4 6 2 4 4 2 6 4 2 6 0 6 6 O

&N
o
~
o
9]
N
o
v
B
=
I
[
s
3
2
I
]
]
s
~
]
=z
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Zakreslim razné plany kvadra, které mohu postavit ze:

a) 2 b) 4 c) 6 d) 8 e) 12 krychli
a) | 2 T 1 b) | 4 T 1 1 1 2 2 1T 1
1T 1
ad| 6 T 1 1 1 1 1 T 1 1 3 3
T 1 1
2 2 2
d) | 8 1T 1T 1 1t 1T 11 T 1 1 1 L
T 1 1 1 4
2 2 2 2
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e)

12
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Doplnim indické nasobeni.

Q) |13/ 4 1128 b) |15 4 1107
0111 0/11/ 4 0/11/1 0/10 /4
4\ /216 6|/ 2/8 31/5|72 6/0!|72
5136 7168 46| 2 6 | 4 | 2
134-4=536 128 - 6 =768 154 -3 =462 107 - b =642

©) 9 3|2 119l 8 d) 31216 312/ 6
5711 /1 1.4 /4 0101 1./11 A3
41812 5 /5|0 976! 78 S0°0
519 2 91 9|0 917 |8 61 3|0
932-6=5592 198 - 5 =990 326 -3=978 326-5=1630

e | 43|49 1141|6 1151|686 11317
001 0/ 12/4 0/13 /4 0/ 2/5
8|6 8 7\/8|/2 71/5|/2 8|/ 4|/6
8| 71|8 02 2 110/}9]2 019/l e6
439 -2 =878 146 -7 =1022 156-7=1092 137 -8=1096

—
&N
o
o
=4

[
N
o

3

3

=

I
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s
2
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Zjistim, kolik cm mé¥i Jarmila, kdyz vim, ze:

Yv/

a) Lidka m¢ti 108 cm a Jarmila je o0 12 cm vy$si.

Jarmila meért 120 cm.

Yv/s

b) Lidka je 0 12 cm vy$si nez Jarmila a méfi 131 cm.

Jarmila mért 119 cm.

o4

c¢) Lidka méti 127 cm, Kamila je o 5 cm vy$$i nez Lidka a Jarmila je 0 16 cm niz§i nez Kamila.

Jarmila mért 116 cm.

vv/s

d) Lidka méti 132 cm, Kamila je o 7 cm niz$i nez Lidka a 0 9 cm vy$$i neZ Jarmila.

Jarmila mért 116 cm.

YV 7

e) Lidka méti 135 cm. Je o 8 cm nizs$i nez Kamila, kterd je o 5 cm vy$s$i nez Jarmila.

Jarmila mért 138 cm.
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Vyresim algebrogramy v tabulkach indického nasobeni.

a) [ 88 b) 13 5|2 ¢ |11 55
08081 0610042 02022 10102
8|8 710 4 2 | 2 11110
88:-1=88 352-2=704 11-2=22 55-2=110
d |2 1 2|1 2| 2
1,710 4 | 1
al 471 7 96195 %%| 4 —
1147 8| 8|8 © [2]2]6 o 4l !
010 /11 1./10

3 5 4

21-7 =147 229 .4 - 338 6|61 /8 64
‘ 517 | 4

Pod stejnym pismenem 41 - 14 =574

je stejna dislice.
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VyresSim schody a prepisu do cisel.

a)

b)

d)

12

—-—

-

«—

14

12+2+1-1=14

42

——

o

43

42 -3 +3+2-1=43

71

—

&~

—»——

68

/1-2-2-1+3 -1=68

97

- |

94

97+1-3-2-1+2=94

101

—5—o—

&~

e«
e«

—e

—

98

101+43-1-4-4+43=98
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Tyc je dlouha 120 cm. Jak dlouha je bila cast tyce, kdyz vim, ze

a) polovina tyce je modra a zbytek bily?

Bila ¢ast tuce mert 60 cm.

b) ¢tvrtina tyCe je modrad, ¢tvrtina zelena, ¢tvrtina zluta a zbytek je bily?

Bila

(<

dst tyce mé¥i 30 cm.

¢) polovina tyce je modrd, ¢tvrtina zelena a zbytek je bily?

Bild cdst tyce méri 30 cm.

d) polovina tyce je modr4, tietina zelena a zbytek je bily?

Bila ¢ast tuce mert 20 cm.

e) ¢tvrtina tyée je modra, tfetina zelena, ¢tvrtina zlutd a zbytek je bily?

Bild cdst tyce méri 20 cm.
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Vynasobim.
a) 23 32 32 23 b) 36 63 36 63
3 3 4 4 55 6 6
69 96 128 92 180 315 216 378
c) 34 35 78 76 d) 151 151 197 197
-5 -4 6 8 -3 -6 -2 -4
170 140 468 608 453 906 394 188
e) 105 105 210 189 189 378
-3 -6 -3 2 -4 -2
315 630 630 378 756 756




Které zviratko se ukryva za maskou?

ANNIE RN O AOY[=[A AV A
¥V ¥V OU|=ATY o | = |TTUA Y

NYYY]-]|owers I d [PM|=|TMM
B MAT] = (e TT @ A Al=Ta AOY
Vo Al= 00 A A YYYY[=|YYAAM

9 [AADOO[=] X how| [Trew “Jow op¥ |1
YYAD|=| Y Y MY VA M = | YAY

za maskou muze bgtjakékoll zviratko
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Vyresim souctové trojahelniky. Soucet svétle Sedych poli je 14.

O
14 12
2%

d)

20

b)

6

3

5
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Bilandska mama dala kazdému ze svych péti déti jeden E-gros. Vyresim a doplnim véty.

a) Rik utrati Cg.

Zbyde mu Dg + Cgqg

¢) Tik utrati Bg + Ag. Rik Cg.

Tice zbyde Dg + Cg + Ag
Rikovi zbyde Dg + Cgq
Vice utratil(a) Rik

b) Tik utrati Bg + Ag.

Zbyde ji Dg+ Cg+Ag

=4 =4 =4

d) Pik utrati Cg + Bg + Ag, Mik Bg.

Pik utrati o _.Cg +Ag_ vice/méné nez Mik.

Pikovi zbyde 0 Cg + Ag vice/méné nez

Mikovi.

e) Pik utrati Cg + Bg + Ag, Mik Bg a Lik Dg + Ag.

Pik utratio___Bg  vice/méné neZ Lik. Mik utrati o _Cg + Ag vice/méné

nez Pik. Nejvice zbyde

, nejméné zbyde ___Lice
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Dana a Eva vyrazily na zamek. V kolik hodin vyrazily, jestlize

a) jim cesta trva 3 hodiny a na zamek dorazily v 11:15?

Dana a Eva vurazily v 8:15 hod.

b) jim cesta trva 2 a ptl hodiny a na zamek dorazily v 10:45?

Dana a Eva vyrazily v 8:15 hod.

¢) jim cesta trva 2 a pil hodiny a na zdmek dorazily v 10:20?

Dana a Eva vyrazily v 7:50 hod.

d) jim cesta trva 145 minut a na zamek dorazily v pal jedendcté?

Dana a Eva vyrazily v 8:05 hod.

e) jim cesta trva 164 minut a na zamek dorazily ve ¢tvrt na jedendct?

Dana a Eva vyrazily v 7:31 hod.
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Vratim neposedy zpét do nasobilkovych ctvercu.

a)7

49

7

42

42

36

10

6

5

20

12

4

9 36
18 4
2 2|1

JMENO @

6 7 b) 5 (25| 5 5 ) 4
42
7 42 10 o0 20 10
49 25
6 36 2 8/ 4 5 8
24
10 D968 8 ; 16 Fglaula
2 0 5 4 18
3 4 10 56 18 32 24
12 20 6 35 56 6
5 35| 7 5 324| 8
3
e) Najdu i neposedy skryvajici se pod kankou.
18 2 g l16|2 12 8 8 l320a 216
9 4 24 12
24 24 16 16 32 4
36, 2 32
4, 336(12 g5 ;**  216]8
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Uréim obvod v mm a obsah ve

a) nejmensiho ¢tverce 0=160mm;S=16 ®

b) nejmensiho trojihelniku 0 =68 mm;S=2H

¢) nejvétsiho trojihelniku 0= 194 mm; S = 16 ®

d) viech obdélnikg 0=120mm; S =8 M

e) viech trojihelnikg 0 =68 mm;S=2 ®

Kolik je na obrazku

JMENO @

a) ¢tverci 2

b) obdélniku 4

¢) trojihelnikd o obsahu 2m &

d) trojahelnika _14

e) ¢tyfthelnika 18
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Doplnim indické nasobeni dvojcifernych cisel.

a |35 b) |47

" AVAE 019,194 1

0 [%4175| ° 8 %676 8
1|5 4| 6

35-29=1015 47 - 18 =846

d) |57 3|2

0/97(04] 1 A AVAE

8 |76 %5 S VAL
5|5 5| 2

57-15=855 32-86=2752

0 |9 6 518
3 127|143 0 19%1%] 1
6 |/45|78| & il LA
4|8 8 | 6
96 - 38 =3 648 58-17=986
e | 19 5| 3
i AVAR | L AVAR
8 94197 7 0 44125 a
9 | 3 0|7
19 - 47 = 893 53-19=1007
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Jana, Kamil a Libor pocitali Gspory. Kolik korun ma Libor, jestlize

a) Jana ma 251 K¢, Kamil 123 K¢ a vSichni tfi dohromady maji 775 K¢&?

Libor mad 401 K¢.

b) Jana ma 257 K¢, Kamil ma 265 K¢ a vSichni tfi dohromady maji 863 K¢?

Libor md 341 K¢,

c¢) Jana ma 294 K¢, Kamil ma o 153 K¢ vice nez Jana a vSichni tfi dohromady maji 962 K¢?

Libor mad 221 K¢

d) Jana ma 457 K¢é? Je to o 250 K¢é vice, nez ma Kamil, a vSichni tfi dohromady maji 1 000 K¢.

Libor md 336 K¢.

e) Jana ma 348 K¢? Je to 0 167 K& méné, nez ma Kamil, a vSichni tfi dohromady maji 1 012 K¢.

Libor ma 137 K¢&.
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a) Rozdélim spravedlivé mezi 3 déti. b) Rozdélim spravedlivé mezi 6 déti
DAMDDDD 7:3=_2 sbytek_ 1 3RddadaeAsReAa14:6 =2  sbytek
CCCCCCCEC 133 =4 _sbyre_ 1 99990000900 5 3 .oy 4

dIIII

oL  10:3=_3 zbyteck— 1 SOOI Sd 7:6=_1  zbytek__1
@882 B999 9:3=_3  zbytek__ 0 BEEZEEHIHEEF 12:6 =2 zbytek 0

¢) Vydélim se zbytkem. d) Doplnim do déleni se zbytkem chybéjici ¢isla.

17:3=_5 zb._ 2 29:4= 7 (1)
34:6=_5_ _zb.__4 58:8= 7 (2)
.4=_ 5 2
22:4 zb. 17 :5=3()
44:8=_5 zb._ 4
34 :5=6(4)

e) Doplnim do dé€leni se zbytkem chybéjici ¢isla.
7:3=2 (1) 31: 7 =4( 3) 29:
14:6= 2 (2) 62: 7 =8( 6) 58:

7 =4(1)
7 =8(2)

JMENO @
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VyresSim sousedy.
Soucet 8 musi byt v kazdém obdélniku

a) 8 3 2 3 3 3 x 1, vodorovné i svisle.
4 3 1 4
1 3 4 1 ) g 1 3 4 1 9 gls o 3 s
a1l 2] z| e Sl 2] e 8 3 2 3 3
Al 0O 6 2 O
Soucet vSech 16 ¢isel
je_43 1 3 4 1 5 0 3 5
Soucet vSech 16 ¢isel Soucet vSech 16 ¢isel
je__41 je_45
9) g2 e 9 @lo 5 3 0 8 5 0 3 5
SN 2N B2 G SN B2 B N I I
N N 7N SH I 2N S 0O 6 2 O
20 2] & | 2 (I NEN = ) 5 0 3 5
Soucet vSech 16 ¢isel Hledam feSeni, v némz bude soucet vSech ¢isel tabulky:

je42. co nejmensi co nejvetsi
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Kolik rajcat dostane jedno vnouce a kolik rajcat babicce ziistane, jestlize babicka rozdéluje

Babicka spravedlivé rozdéluje rajcata mezi sva vnoucata.

a) 13 rajc¢at mezi 4 vnoucata?

Kazdé vnouce dostane 3 raanta, babicce zustane 1.

b) 22 rajéat mezi 5 vhoucat?

Kazdé vnouce dostane 4 rajcata, babiéce zstanou 2.

¢) 49 raj¢at mezi 6 vnoucat?

Kazdé vnouce dostane 8 rajcat, babicce ziistane 1.

d) 78 rajc¢at mezi 7 vnhoucat?
Kazdé vnouce dostane 11 rajcat, babicce ziistane 1.
e) 92 rajéat mezi 8 vnoucat?

Kazdé vnouce dostane 11 rajcat, babicce zustanou 4.
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VyreSim krokovani a prepisu do cisel.

a)

JMENO @

D || oo | = -
2-3+2=1
b) | = | e | oo -
1-4+3=0
S| 9 | Do« | 5| = -
2-2-1D=1
| > |2 <« | S —
1-3-2)=0
et RS T R L IR ST = —«

2-2-1+29)-1=-2
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VyreSim pavuciny.

Jomio Jo®

Nejmensi ¢islo v pavuciné je 5.

NON
1
A 1

Soucet viech ¢isel v pavuciné je 13.
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Vytvorim z danych éislic 1, 2, 3, 4, 5, 6 Cisla podle zadani. Kazdou ¢islici smim pouzit jen jednou.
a) Jedno dvojciferné ¢islo, které zaokrouhlim na 60.

56 nebo 61 nebo 62 nebo 63

b) Dvé dvojciferna ¢isla, kterd zaokrouhlim na 30.

25 a 31 nebo 26 a 31 nebo 25 a 34 nebo 26 a 34

¢) Trojciferné ¢islo, které kdyZ zaokrouhlim na stovky, dostanu 300, ale kdyZ ho zaokrouhlim na
desitky, dostanu 350.

346, 345,

d) VSechna trojciferna ¢isla, ktera kdyZ zaokrouhlim na desitky, dostanu 350, a kdyZ na stovky,
dostanu 400.

351,352, 354

e) Dvé trojciferna ¢isla, ktera kdyz zaokrouhlim na desitky a sec¢tu, pak na stovky a sec¢tu, v obou
pripadech daji soucet 400.

153 a 246 (150 + 250 = 400; 200 a 200) nebo 165 a 234 (170 +230 = 400, 200 a 200)
nebo 256 a 143 (260 + 140 a 300 + 100) nebo 265 a 134 (270 + 130 a 300 + 100)...
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Urcim, kolik je na obrazku ctverct, kolik obdélniki a kolik trojahelniki.

a)

Stverct: 3 b)

obdélnika: _2

trojihelniki: 2

Stverct: _3

obdélnika: _2

trojuhelniki: _6

Stverci: 2 d)

obdélnika: _4

trojthelniki: 7/

Stverci: _0

obdélnika: _6

trojuhelnik:

Stverct: _3
/ obdélnika: _12

trojahelnika: _16

9

JMENO @

© Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2021



JMENO @

A B C D E
v - u ENAA O EIE'EIAA
N EEAA EEAA A HEA A

J O0AA EI?EIA mAAa R4
C 4 7 4 8

a) Na zastavce _C nastoupily pouze Zeny.

b) Na zastavce _C_ nenastoupil zadny muz.
¢) Nejvice cestujicich vystoupilo na zastavece _E .

d) Ze zastavky _A_ do zastavky _B_ jel stejny pocet cestujicich jako ze zastavky _C_ do zastavky
D

e) V autobuse se celkem svezlo 13 cestujicich, z toho 6 muzta_Z_ Zen.
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Zjistim, jaké zviratko se ukryva za maskou.
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Zjistim, kolik let je Alexovi, kolik Blance a kolik Cilce, kdyz vim, ze

a) Cilce je 8 let. Alex je o 3 roky star$i nez Cilka. Blanka je o dva roky mladsi neZ Alex.

Alexovije 11 let, Blance 9 let a Cilce 8 let.

b) Alexovi je 10 let. Je o tfi roky stars$i nez Cilka a o dva roky mladsi nez Blanka.

Alexovi je 10 let, Blance 12 let a Cilce 7 let.

c) Blance je 11 let. Alex je o tfi roky star$i nez Cilka a obéma dohromady je 19 let.

Alexovije 12 let, Blance 11 let a Cilce 8 let.

d) viem tfem détem dohromady je 30 let. Nejmladsi Alex je o rok mladsi neZ Cilka a o dva roky
mladsi nez Blanka.

Alexovije 9 let, Blance 11 let a Cilce 10 let

e) vSem tfem détem je dohromady 35 let. Alex je o tfi roky stars$i nez Blanka a o dva roky mladsi
nez Cilka.

Alexovije 12 let, Blance 9 let a Cilce 14 let.
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Narysuji ¢tverec ABCD, pro ktery plati:

a) Jedna strana je dlouha 3 cm.

b) Obvod ¢tverce je 20 cm.

¢) Uhlopficka étverce je dlouha 7 cm.

d) Obsah ctverce je 36 cm? (kachlikt).

e) Obsah ¢étverce je stejny jako jeho obvod.

b) Strana mé¥i 5 cm.
c) Neceljch 5 cm, jedna strana méit 4,949 cm.

d) Strana méri 6 cm.
e) (16, 160, 1 600), strana meéri 4 cm.
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Postavim stavbu a nakreslim jeji plan a pohled zepfedu.

JMENO @

a) b)
c)
d) e)
a)|2|3]1 1 b) | 1 1
1 21
112 e)]?2 20111 §
1 1 1 1] 3



VyreSim krokovani a prepisu do cisel.

a) | Do = > >- Do =« | 5555
3=1+2 3=-1+4

b) | 292 = 9O | 5o o= | =| & === -
3=2-3+4 3=—1+3+1

Q) | PO |=| oo | «« >- S0 |« |=| & - -0 | «
3=3-2+2 2-1=-2+1+3-1

d | === - > el - = > - —e | >
2=1+2-2+1 2=1+2-2+1

€) e | D | =] e - -5 |« e - —|=|>> |-
—-3+1=-3+0+2-1 Napr.3+1-1=2+1

(nekoneéné reseni)
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Kolik kuli¢ek prinesl Milan na hristé? Vime, ze \\5("9 B ‘)
a) 32 kulicek prohral a nyni ma v sa¢ku 29 kulicek. - K{’ \_{

Milan prinesl 61 kulicek.

b) 19 kulic¢ek vyhral, 6 prohral a nyni ma v sacku 43 kulicek.

Milan ptinesl 30 kulicek.

¢) polovinu kuliéek prohrdl, 11 kulicek vyhral a nyni jich ma 25.

Milan ptinesl 28 kulicek.
d) tfetinu ze svych kuli¢ek prohral a pak 4 kuli¢ky vyhral a nyni jich ma 20.

Milan prinesl 24 kulicek.

e) nejdriv 7 kuli¢ek vyhral, pak ze vSech kuli¢ek ¢tvrtinu prohral. Nyni ma v sacku 27 kulicéek.

Milan prinesl 29 kulicek.
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Zjistim obsah:

a) trojihelniku LNQ 4.5

b) trojuhelniku MNL 1.5

¢) ¢tytihelniku KLNQ 6

d) pétithelniku KLMNQ _13.5

e) pétitihelniku PKLNQ L5
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Kolik metri je:

a) 70dm=__7 m  b)250dm=__25m ¢)4km+30dm=_4003m
300cm=__3 _m 500 cm = Sm 5km+400cm=_5004m
6000mm=__6 _m 13km=_13000m 3km+2000cm=_3020m

d)12km +30dm +100cm=_12004m

70 dm + 100 cm + 5 000 mm = 13m

€) 300 cm + 6 km + 40 dm + 5000 mm=__6012m

900 cm +300dm +7km=__7039m

y 3¢ e

7

-
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Doplnim indické nasobeni.

2|5 |6

a) 164048 8
|2 0lals

256 -8 =2 048
20119

b) V2| % >4 6
|1 3014

219-6=1 314
o3|

YAAE
46|55

931-5=4655

d)

9 5|69 1157
427 3 07134145 6
|1 7107 9|42
569 -3=1707 157 - 6 =942
369 HERE:
JAVAAE 071215/ 7
|1 1107 906 6
369-3=1107 138 -7 =966
507 6|14
e) 7 1% %] 7 Ve 17| &
|3 514109 4 | 9 | 2
507 -7 =3549 614 -8=4912
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Tata vzal své 3 déti do kina. Kolik korun stal jeden détsky listek, jestlize

a) za déti tata celkem zaplatil 210 K¢é?

Jeden détsky listek stal 70 K¢.

b) listek pro dospélé stal 155 K¢ a za ¢tyfti listky tata zaplatil 401 K¢?

Jeden détsky listek stal 82 K¢.
c) za Ctyri listky tata zaplatil 425 K¢ a listek pro dospélé stal dvakrat vic nez pro déti?

Jeden détsky listek stal 85 K¢,

d) do kina 8la s rodinou i mama? Listek pro déti stal polovinu ceny listku pro dospélé a celkem
tata zaplatil 588 K¢.

Jeden détsky listek stdl 84 K¢.

e) do kina $la s rodinou i mama? Dva listky pro dosp€lé staly totéz jako tii détské listky a celkem
tata zaplatil 516 K¢.

Jeden détsky listek stal 86 K¢.
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Doplnim jedno zviratko tak, aby Sla skupina rozdélit na dvé i tfi stejna druzstva.

Skupina
zviratek

) AAD
AR

b)&*
oAATAY/

) GO M

AV A

d) ey Y M

ATV A

oYY
G\QY*

Dvé druzstva

1. druzstvo 2. druzstvo

1. druzstvo

Tri druzstva

2. druzstvo

3. druzstvo

00

A A ¥ v

AV

AV

00

A AVVY

i

AV

O VV

oYY | MATY | ee¥ | YO | mi4
YYY GV GV A nelze, tloha nemd ¥¢sent

vice resent
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Mezi obcemi A, B, C, D, E, F a G jezdi dvé vlakové linky.
Doplnim mapku vlakovych linek.

b) G-F-E-D-C
a A-B-E-F-G

d A-B-C-D-E-F-G

a G-D-E-B-A
¢) G-F-A-D-C-B

a E-D-C-B-A-F-G

&
(=]
o~
=

[
N
o

g
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Narysuji obdélnik EFGH, pro ktery plati:
a) Strana EF méfi 3 cm a strana FG 5 cm a 3 mm.
b) Strana EF je dvojnasobkem strany FG, ktera méti 27 mm.

c¢) Obsah obdélniku je 18 cm? (kachlikd) a strana EF méfi 60 mm.

d) Obvod obdélniku je 14 cm a obsah 12 cm? (kachliki).
e) Obsah obdélniku je 18 cm? (kachlikt) a jeho obvod je 18 cm.

b) EF = 54 mm
c)FG =30 mm
d) EF =40 mm, FG = 30 mm
e) EF =60 mm, FG =30 mm
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Jak dlouha je ty¢, kdyz vim, ze

a) ¢tvrtina tyce je natfend na zeleno? Zelena ¢ast je dlouha 26 cm.

Tyc je dlouhd 104 cm.
b) ¢tvrtina tyCe je natiena na zeleno, zbytek je bily? Bila ¢ast méri 81 cm.

Tyc je dlouhd 108 cm.

c) ¢tvrtina tyce je natfend na zeleno, polovina na modro a zbytek je bily? Bila ¢ast méii 37 cm.

Tyc je dlouhd 148 cm.

d) polovina tyce je natiena na zeleno, tfetina na modro a zbytek je bily? Bila ¢ast méfi 27 cm.

Tyc je dlouhd 162cm

|
7

e) tfetina tyCe je natfena na zeleno, ¢tvrtina na modro, ¢tvrtina na ¢erveno a zbytek je bily?

Bila ¢ast méri 37 cm.

Tyc je dlouhd 222 cm.
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Vyresim Sipkovy graf.

3 +8
15 = 23

vV /

2 30

+7

d) +17
34 - 51

b) G

17 = 26

Vv /
34

+8

9 i34
68 — 102
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Ctyti déti maji ¢tyfi psy. Dalmatina, buldoka, $pice a foxteriéra.
V gramech jejich psi vazi: dalmatin 28 000 g, buldok 23 000 g, Spic 11 000 g a foxteriér 8 000 g.

v vw

Kdo je tézsi?

a) Milibuldok, nebo miliSpic?

Milibuldok — tisicina z 23 000 = 23 g, miliSpic — tisicinaz 11 000 = 11 g.
Téz3i je milibuldok.

b) Decidalmatin, nebo centi$pic?
Decidalmatin — desetina z 28 000 =2 800 g, centispic - setina

z 11 000 = 110 g. TéZsi je decidalmatin.

c¢) Centibuldok, nebo decifoxteriér?

Centibuldok — setina z 23 000 = 230 g, decifoxteriér — desetina z 8 000 = 800 g.
Té7si je decifoxteriér.

d) Decidalmatin, nebo deci$pic a centifoxteriér dohromady?

Decidalmatin — desetina z 28 000 = 2 800 g. Decispic — desetinaz 11 000 = 1 100 g,
centifoxteriér — setina z 8 000 = 80 g, dohromady 1 180 g. Tézsi je decidalmatin.

e) Decibuldok a milifoxteriér dohromady, nebo centidalmatin a deci$pic dohromady?

Decibuldok — desetina z 23 000 = 2 300 g, milifoxteriér — tisicinaz8 000 =8 g,
dohromady 2 308g. Decibuldok — desetina z 11 000 = 1 100 g, centidalmatin — setina
228 000 = 280 g, dohromady 1 380 g. Tézsi je decibuldok s milifoxteriérem.
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Vyresim algebrogramy. Hledam vsechna feseni.

a)A-A-A=BA

A= 4

B=6

d) AB - AB = CCB

b) AB - AB = ACC

A= 1

B= 2

A= 1

B=15

A= 2

B= 1

e) A-A-A=BCA

c) AB-AB=BCB

A= 2

B=6

A=5 B= 1 C=2
A=6 B=2 C: 1
A=q B= 7 C=2
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V lednu staly rukavice 240 K¢. Kolik K¢ staly rukavice téhoz roku v kvétnu, kdyz

a) v unoru rukavice zlevnili o polovinu?

Rukavice stdly v kvétnu 120 K¢,

b) v inoru rukavice zlevnili o tfetinu?

Rukavice stdly v kvétnu 160 K¢.

¢) v unoru rukavice zlevnili o ¢tvrtinu a v bfeznu jesté o 55 K¢é?

Rukavice stdly v kvétnu 125 K¢.

d) v tnoru zlevnili rukavice o tfetinu a z nové ceny v bieznu zlevnili o ¢étvrtinu?

Rukavice stdly v kvétnu 120 K¢.

e) v unoru zlevnili rukavice o pétinu a z nové ceny v bfeznu zlevnili rukavice jesté o tfetinu?

Rukavice stdly po prvnislevé 192 K¢, po druhé slevé 128 K¢.
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Vytvorim z danych ¢islic 2, 3, 4, 5, 6 a 7 Cisla podle zadani. Kazdou cislici smim pouzit jen jednou.

a) Dvé dvojciferna ¢isla, ktera zaokrouhlim na 70.

Nékterd z cisel: 65, 67, 72, 73, 74

b) VSechna dvojciferna ¢isla, kterd zaokrouhlim na 50.

45, 46, 47,52, 53 a 54

c) Dvé trojciferna ¢isla, ktera kdyZz zaokrouhlim na stovky, dostanu 400, ale kdyZ je zaokrouhlim
na desitky, dostanu 450.

352, 353, 354

d) V8echna trojciferna ¢isla, ktera kdyZz zaokrouhlim na desitky, dostanu 570, a kdyZ na stovky,
dostanu 600.

567,572, 573,574

e) Dvé trojciferna ¢isla, ktera kdyz zaokrouhlim na desitky a sec¢tu, dostanu soucet o 10 mensi,
neZ kdyz stejna ¢isla zaokrouhlim na stovky a seétu.

642 a 354 (640 a350=990, 600a400=1000)
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VyreSim krokovani a prepisu do cisel.

a) | P> |9 5o [« |5 = >
3-2-1D=2
b) D= [ O |« || O =« 0o

2-(2+D=-1+4

Q) |22 9|99 |5 |e|=2o00 | cce

2-(3-1N-1=3-1-3

d) |22 |9 |2 e« |5 =>|5 - —— | 5| >-o->

2-(-2+1-2)=1-(1-2+3

e) |« | O — e = O | D= 2 e | O | O e | O | >

—3-(2+1D+2=1-3-(2-3)+1
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Jaké zviratko se ukryva za maskou? Vyresim, prepiSu pomoci Cisel a opét vyresim.

) O = AV 9 Yae =L AAT AO O = op¥

2+2=3+x 5+46=3x+2 3+2x=6+1

1=x 3=x x=2

b) OOV = AT d DOUAD=earY Y= A AOY

2+2+1=3+x 3x+3+2=6+5 5+44=2x+2+1

x=2 3=x

ve zviratkach nema
reseni, v Cislech ano

¢) GRGPT =G RM AT 6 = WA

2x+2=x+4+3+1 b+2x=x+10+3

X=6 X=7
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Zjistim, kolik let je dohromady Jané, Kamilovi a Lidé, kdyz vim, Ze

a) Lida je o tfi roky star$i neZz Jana. Kamil je o pét let mladsi nez Lida. Jané a Lidé dohromady je
21 let.

J=9 K=71=12, dohromady 28.
b) Jana je o 7 let star$i nez Kamil a 0 5 let mlad$i neZ Lida. Kamilovi a Lid¢ je dohromady 28 let.

J=15 K=38 L =20, dohromady 43.

¢) Kamil ma polovinu véku Jany a dohromady je jim 15 let. Lida je o 2 roky mlads$i neZ Jana.

J=10,K=51 =8, dohromady 23.

d) Jana ma tfetinu véku Kamila a dohromady je jim stejné¢ let jako Lidé, které je 16 let.

J=4 K=12 L = 16, dohromady 32.

e) Jana ma ¢tvrtinu véku Kamila a dohromady je jim 25 let. Kamil je o 6 let star$i nez Lida.

J=5K=20,L =14 dohromadu 39
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Na bily papir narysuji obrazek presné, kdyz vim, ze:

a) |GF| = |HE| = 3,2 cm, EFGH 3,2 x 7 cm

H ©  b)MJ|=3cm, |FJ|=2,5cm, EFGHAx 5 cm
D j  ADM|=5cm, |MJ|=2cm, |GJ|=2cm,
M |JF| =4 cm, EFGH 7 x 6 cm
d) EFGH 5x 4 cm
£ r e)|MJ|=2cm, |IDM|=6cm, |GJ| =1 cm,

|FJ| =3 cm, EFGH 8 x 4 cm
a) |HD|=1cm, |DE| =2 cma 2 mm, |[EF| =2 cm a |[DM| = 3 cm.

b) |[FG| =5 cm, tsecka MJ tvoii tretinu tusecky DJ, kterd méfri 9 cm, a bod JleZi v poloviné
usecky GF.

¢) |EF| =7 cm, |FG| = 6 cm, tsec¢ka DM je o 3 cm dels$i nez tisecka MJ a tsec¢ka GJ méfi polovinu
délky usecky JF.

d) Obvod EFGH je 18 cm a jeho obsah je 20 cm? (kachlikd). |GJ|=1cm a |[MJ]| = 23 mm.

e) Obvod EFGH je 24 cm a jeho obsah je 32 cm? (kachliki). |MJ] je o 4 cm kratSi nez |[DM].
|GJ| méfi tietinu |JF|.
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Doplnim tak, aby byl soucet tmavych poli 100.

a 10 8 33 M b) 37 26 39 18 o)
8 41 45 63 65 57
59 86 128 122
145 250

d 71 32 34 38
103 66 72
169 138
307

)

46 24 26 24
70 50 50

120 100
220

15 8 28 44
23 36 72
59 108
167
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Sik méla v Bilandu nasporen jeden Fg. Kolik ji zbyde, kdyz chce koupit

a) ¢okoladu za Eg?

Eg

=4

b) susenky za Cg + Bg a micek za Cg + Ag?

Dg + Cg + Bg Dohromady utratila 11 Ag. Z Fg ji zbylo 21 Ag. To je Eg + Cg + Ag.

¢) stavebnici za Dg + Cg + Ag, hlavolam za Cg + Bg + Ag a propisku za Bg + Ag?

Dg + Ag

d) dvé susenky, kazdou za Cg + Bg, a tfi malé ¢okolady, kazdou za Cg + Ag?

Cg +Ag

e) dva nanuky, kazdy za Cg + Ag, tf'i nafukovaci balénky, kazdy za Cg + Bg, a dort za Cg + Bg + Ag?

Kouplt to nemuze, chgb(ji Bg + Ag.

©@*e
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Kolik koralkti ma Dana, kolik Eva a kolik Fany, jestlize

a) Dana a Fany maji dohromady 14 koralkG? Fany ma o dva koralky mén¢ neZ Dana. Eva ma
o 6 koralkt vice neZ Fany.

Dana ma 8 koralka, Eva 12 kordlkd a Fany 6 kordalkd.

b) Dana a Eva maji dohromady 18 koralkt a Eva ma o dva koralky vice nez Dana? Fany a Eva maji
dohromady 35 koralkd.

Dana md 18 kordlkd, Eva 20 kordlkd a Fany 15 kordlkd.

¢) dohromady maji 26 koralka? Polovinu z nich ma Dana. Eva ma o tfi koralky vice nez Fany.

Dana md 13 kordlkd, Eva 8 kordlki a Fany 5 kordlki.

d) dohromady maji 36 koralkd? Dana ma o 4 koralky vice nez Eva a o 2 koralky vice neZ Fany.

Dana md 14 kordlkd, Eva 10 kordlkd a Fany 12 kordlkd

e) dohromady maji 55 koralkti? Eva ma o 4 koralky vice nez Dana a o 2 koralky méné nez Fany.

Dana md 15 kordlkd, Eva 19 kordlki a Fany 21 kordlkd.
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Zjistim obsah:
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a) kosoétverce &

b) lichobézniku 9

c¢) obou trojuhelniki 3ab

d) pétithelniku ACEFD 8

e) Sestitihelniku 11
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Kolik decimetri je:

a) 7m=__7/0 dm b) 52m=_520dm = ¢) 4m+30cm=__43dm

20cm=___2 __dm 500 cm=__50dm 50 m + 40 cm =504 dm

d) 6km+3m+20cm=_60032dm

70m + 10 cm + 500 mm = 706 dm

e) 3m+2km+40cm+300mm=_2003/dm

200cm+3m+4km=_40050dm

y 3¢ e
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VyreSim krokovani a prepisu do cisel.

a)

b)

d)

DO | e |z e | Do g T <
3-1-3=-"2+3-2=-2+3-2

—— « O S| e |95 =& | Do
2-1-(1-2)=2-3+3=-1+3

Do | 9|« || 9| e «— «
2-(2+1D-3=1-14+2=-1-1

— > =252 |9 5o = e
1-0++2=-"1-C1+3)=-4+1

e« | 5

-

—

o

——

4+1-2-D+2=-2+0=-3+1
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Déda vzal sva 4 vhoucata na vylet vlakem. Kolik korun stala jedna détska jizdenka, jestlize

a) za vnoucata déda celkem zaplatil 388 K¢?

Jedna détskd jizdenka stdla 97 K¢,

b) jizdenka pro dosp€lé stala 146 K¢ a za pét jizdenek déda zaplatil 530 K¢?

Jedna détskd jizdenka stdla 96 K¢.

¢) za pét jizdenek déda zaplatil 528 K¢ a jizdenka pro dospé€lé stala dvakrat vic nez pro déti?

Jedna détskd jizdenka stdla 88 K¢.

d) s nimi jela i babi¢ka? Jizdenka pro déti stala polovinu ceny jizdenky pro dospélé a celkem déda
zaplatil 752 K¢.

Jedna détska jizdenka stdla 94 K¢.

e) s nimi jela i babi¢ka? Dv¢ jizdenky pro dosp€lé staly totéz jako ¢tyfi détské jizdenky a celkem
déda zaplatil 784 K¢.

Jedna détskd jizdenka stdla 98 K¢,
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Vyresim dvojice rovnic. V jedné dvojici rovnic je pod stejnou maskou stejné zviratko.

) MV =Y
M= A

o TY =m)\
VOO =¥

b AOT=Y
A = OV

AM = OM

W =YY
W - MAMO

o MO =er
M = 0o

JMENO @
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Vyresim Sipkovy graf.

a) +1 b) +1 C) +8
7 = 8 4 —» 5 10 —» 18
2] 103 2] 103 31 12
14 = 24 8 = 15 30 = 36
+10 +7 +6
d) +6 €) +9
4 — 10 12 - 21
3y 12 3] 12
12 = 20 36 = 42
+8 +6
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d
—
[ a)3 x4 cm
C b) 33 x 52 mm
c) 34 x 60 mm
€ d) 32 x 58 mm
b e) 38 x 48 mm
|

a

a)a=2cm,b=1cm,c=3cmad=1cm,
b)a=23mm, b=18 mm, d =10 mm, e =52 mm,

¢)a=20mma4 mm,d=16 mm, e =60 mm a obvod nejmensiho obdélniku je 52 mm,
d)a=22 mm, c =36 mm, d =10 mm a obvod nejvétsiho obdélniku je 180 mm,

e) a=d, c=b, obvod nejvétsiho obdélniku je 172 mm a jedna jeho strana je o 10 mm del$i nez
druha.
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Jak dlouha je ty¢, kdyz vim, ze

a) ¢tvrtina tyce je natfend na zeleno, zbytek je bily? Bila ¢ast méfi 57 cm.

Tyc je dlouhd 76 cm.
b) pétina tyce je natfend na zeleno a zbytek je bily? Bila ¢ast méri 96 cm.

Tyc je dlouhd 120 cm

|
7

¢) polovina tyce je natfena na zeleno, tfetina na modro a zbytek je bily? Bila ¢ast méii 26 cm.

je dlouhd 156 cm.

|
=4

Tyc

d) tfetina tyce je natfena na zeleno, ¢tvrtina na modro, ¢tvrtina na ¢erveno a zbytek je bily?

Bila ¢ast méri 28 cm.

Tyc je dlouhd 168 cm.

e) dvé tfetiny tyCe jsou natfeny na zeleno, ¢tvrtina na modro, zbytek je bily a méfi 23 cm?

Tyc je dlouhd 276 cm.

|
=4
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Doplnim tabulku o jizdé autobusem.

a) A B C D E
\ - A m.s Daaa OOAA
N COCIAA AAa Oa EEA A -

J EmAA [JAAAA mAAA EEAA

b) A B C D E

V| - =maaa "444 EESEREESN

AIEE“EE“E mAAAA AR mEea -

NEREE T eemmssmEmA A
b WALAALRAAAAA LA AAAA

C 12 12 8 q

¢) Ze zastavky C na zastavku D jel stejny A B C D E
pocet Zen i muzu. Na zastavce D |

vystoupilo dvakrat tolik Zen, v EIEIEI mas Lla AAAA L222
neZ kolik jich nastoupilo. N 2AAA LCAA mmmsss| AA

] EEn ooo0 oooood 22
AAAA | AAAA AAAAA\

C 7 8 12 10
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d) Ze zastavky A na zastavku B jela polovina po¢tu Zen, nez kolik jich jelo ze zastavky C
na zastavku D. Ze zastavky A na zastavku B jela ¢tvrtina poctu muzu,
nez kolik jich jelo ze zastavky B na zastavku C.

A B C D E
v - HAA mmaa NERA EEuESS
N mmass M, 27 2M,572 @ 17 -

) 2M,3Z 8M,37Z 8M, 6Z 5M, 47
C 5 1 14 q

e) Mezi zastavkami C a D jelo o 1 Zenu mén¢é
nezli mezi zastavkami B a C. Na zastavce C nikdo nenastoupil.

A B C D E
V -- HAA A HA EEEA
N mmAAA AA - O ==

J O0AAA [CAAA Oaa OOC0A
C 5 4 3 4
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Vytvorim z danych éislic 1, 2, 3, 4, 5 a 6 Cisla podle zadani. Kazdou ¢islici smim pouzit jen jednou.

a) Nejmensi a nejvétsi dvojciferné ¢islo.

12 a 65

b) Nejmensi a nejvétsi trojciferné ¢islo.

123 a 654

c¢) Dvé dvojciferna ¢isla tak, aby jejich soucet byl co nejvétsi a rozdil co nejmensi.

63 a 54

d) Jedno trojciferné ¢islo a jedno dvojciferné ¢islo tak, aby jejich soucet byl co nejvétsi a rozdil co

nejmensi.

642 a 53

e) Dvé trojciferna ¢isla tak, aby jejich soucet byl co nejvétsi a rozdil co nejmensi.

631 a 542
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V anoru snizili v obchodé cenu zimniho zbozi o polovinu.
V dubnu snizili cenu zimniho zbozi podruhé, tentokrat o tretinu. Kolik staly rukavice

a) téhoZ roku v kvétnu, jestliZe v lednu staly 180 K¢?

Rukavice stdly v kvétnu 60 K¢.

b) téhoz roku v kvétnu, jestliZe v lednu staly 276 K¢?

Rukavice stdly v kvétnu 46 K¢.

c¢) téhoZ roku v lednu, jestliZe v bieznu staly 167 K¢?

Rukavice stdly v lednu 334 K¢.

d) téhoz roku v bfeznu, jestliZe po slevach staly 67 K¢?

Rukavice stdly v breznu 207 K¢.

e) téhoz roku v lednu, jestliZze po slevach staly 78 K¢é?

Rukavice stdly v lednu 468 K¢.
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Kolika zptsoby mlizu v tabulkach precist
a) FURT, b) CINDY, c) ADINKA, d) BIBINKA, e) JESSIKA.

2 F/UR b) C I ND
UR T | N/ DY
3x 4x e |J|E S
E S |
S S 1 K
s|1/ Kkl A
AD 1IN Bl 1[B|1|N
2 d) 20x
D/ I |N K | B I N K
| N K|A Bl I|N K

10x 15%x
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Vytvorim z danych ¢islic 3, 4, 5, 6, 7 a 8 Cisla podle zadani. Kazdou ¢islici smim pouzit jen jednou.

a) V8echna dvojciferna ¢isla, ktera zaokrouhlim na 60.

56, 57,58, 63, 64

b) VSechna trojciferna ¢isla, ktera zaokrouhlim na 750.

752,753, 754, 745, 746 a 748

¢) V8echna trojciferna ¢isla, ktera kdyz zaokrouhlim na stovky, dostanu 500, ale kdyz je
zaokrouhlim na desitky, dostanu 550.

546, 547 a 548

d) V8echna trojciferna ¢isla, ktera kdyz zaokrouhlim na desitky, dostanu 680, a kdyZ na stovky,
dostanu 700.

683, 684, 675, 678

e) Dvé trojciferna ¢isla, ktera kdyz sec¢tu a soucet zaokrouhlim na stovky, dostanu 1 600, kdyz
v8ak ¢isla nejprve zaokrouhlim na stovky a pak sectu, ziskam soucet 1 700.

Napt. 854 a 763 = 1 617 nebo 864 a 753

© Nakladatelstvi Fraus, Plzeri 2021



JMENO @

Vyresim dvojice rovnic a zapiSu je pomoci Cisel. V jedné dvojici rovnic je pod stejnou maskou
stejné zviratko.

) AD=Y y YT =00 9 YO =6rY
A=TV Y= m Y = O\

X+y=>5 x+y=6 X+y=6+1
x=y+4 x=y+3
x=5 =5
y=1 =2

o OY =mj DY - A
Y =00Y Y&A=RY

x+g=4+3 x+u=g+3
y=2x+1 U+ x=x+b 5
X=2 x=3 g
y=>5 y=>5 ;
3
o
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Zjistim, kolik let je p. Adamcovi, kolik p. Blazkové a kolik p. Candatovi, kdyz vim, Ze
a) pani Blazkové je 38 let. Pan Candat je o 16 let star$i neZ pani Blazkova a o 12 let star$i neZ pan
Adamec.

Panu Adamcovi je 42 let, pani Blazkové 38 let a panu Canddtovi 54 let.

b) panu Adamcovi je 42 let. Je o pét let star$i neZ pani Blazkova a o0 12 let mladsi neZ pan Candat.

Panu Adamcovi je 42 let, pani Blazkové 37 let a panu Canddtovi 54 let.

c¢) pan Candat je o 6 let star$i neZ pan Adamec a obéma dohromady je 68 let. Pani Blazkova je
0 12 let star$i neZ pan Adamec.

Panu Adamcovi je 31 let, pani Blazkové 43 let a panu Canddtovi 37 let.

d) pan Candat je o 16 let star$i nez pan Adamec a obéma dohromady je 74 let. Pani Blazkové
a panu Candatovi je dohromady 100 let.

Panu Adamcovi je 29 let, pani Blazkové 55 let a panu Canddtovi 45 let.

e) pan Adamec je o 7 let star$i neZ pani Blazkova a o 10 let mladsi neZ pan Candat. VSem tfem
dohromady je 104 let.

Panu Adamcovi je 36 let, pani Blazkové 29 let a panu Canddtovi 39 let
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C b
| \ a) 6 x4 cm
b) 34 x 40 mm
d c) 60 x 40 mm
(% ddxbem
. e) 58 x 42 mm
)

a)a=6cm,b=1cm,c=3cm,d=2cm,
b)a=34 mm,b=c=20mm, e =12 mm,
¢) a=60 mm, b =10 mm, e =d a obvod Gtvaru je 200 mm,

d) c = d a obé miry jsou zaroven stranami c¢tverce, ktery tvofi ¢tvrtinu ttvaru. Cely tvar je ¢tverec
s obsahem 16 cm? (kachliki).

e) Obvod dtvaru je 200 mm. Strana b = ¢ a obé miry dohromady jsou o 16 mm krat$i neZ strana a.
lcm=e.
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Vyfesim pavucinu tak, aby soucet ¢isel v barevnych polich byl a) 9, b) 18, ¢) 16, d) 20, e) 23.



Vyresim algebrogramy v tabulkach indického nasobeni, kdyz vim, ze

a)B=3 b)B=6
AR AR
Zn) A B @Z}Q 6
|2 3|D |4 6|02 Pod stejnym pismenem
77 -3 =231 77 b = 462 je stejna Cislice.
nebo 44 -3 =132
C)B:9 d)D:4 e)E=4
6 | b 2|5 A| 6
|5 g |4 g EEQE 5 6 2530 5
66 -9 =594 718 4| D

35-45=1575 56 - 65=3 640
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Dusan si koupil mi¢, kuzelky a ter¢. Kolik korun stal mi¢, kolik kuzelky a kolik ter¢, jestlize

a) za nakup Dusan utratil 90 K¢é? Tetinu nakupu stal teré. Mi¢ stal o 5 korun vice neZ terc¢
a kuzelky staly o 5 korun mén¢ nez ter¢.

Mic stdl 35 K¢, kuzelky stdly 25 K& a terc stal 30 Ke.

b) za ndkup Dusan utratil 120 K¢&? Ctvrtinu ndkupu staly kuzelky. Teré byl o 8 K& drazsi nez
kuzelky a 0 14 korun levnéjs$i nez mic.

Mic stdl 52 K¢, kuzelky stdly 30 K& a terc stdl 38 K¢.

¢) za nakup Dusan utratil 130 K¢? KuZelky staly o 2 koruny vice nez mic a ter¢ stal o 6 korun vice
nez mic.

Mic stdl 40 K¢, kuzelky stdly 42 K¢ a terc stdl 48 K¢

d) za ndkup Dusan utratil 142 K¢? Kuzelky staly o 2 koruny vice neZz mi¢ a o 3 koruny méné nez terc.

Mic stal 45 K¢, kuzelky stdly 47 K¢ a terc stdl 50 K¢.

e) za nakup Dusan utratil 148 K¢é? Ter¢ stal o 14 korun méné neZ mic a o 27 korun vice nez
kuzZelky.

Mic stdl 63 K¢, kuzelky stdly 36 K¢ a terc stdal 49 K¢,
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Ciselny zapis prepisu pomoci Sipek a vyresim.

a)3+4-6=_1_
DO DO | e | =
b)14-3 +2=13
e e e R e e e e T e A R e e e e I I e e e e e e e e e e e e
¢)-1+(4-5)==2_
Do | e | = | ¢
d)-2-(4-5)+3=_2_
e | H[ oo | e | H oo =] o>
e)—1—(3;5.)+3=4
||| e [Hoo|=>o>o-o->
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Doplnim indické nasobeni.

a)

d)

79 b) 56
2 V4| 5] 2 370,76/ 6
11|93 7 7 4615 7
3|3 5|2
/9-27=2133 56-6/=3752
419 1176 e)
0
A IV AV
812417518 6%l 6
6|2 3[3|6
49-38=1862 176 -36 =6 336

c) 3
(PA 4
6 % 2
3
39-42=1638
2/6/8 3/0/8
0195%|28 1 0(9576|%) |
AP VAE 5 (271190175 7
olal2 2036
268 -19=5092 308-17=5236
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Vytvorim z danych ¢islic 4, 5, 6, 7, 8 a 9 cisla podle zadani. Kazdou cislici smim pouzit jen jednou.

a) Nejmensi a nejvétsi dvojciferné ¢islo.

45 a 98

b) Nejmensi a nejvétsi trojciferné ¢islo.

456 0 987

c¢) Dvé dvojciferna ¢isla tak, aby jejich soucet byl co nejvétsi a rozdil co nejmensi.

96 a 87

d) Jedno trojciferné ¢islo a jedno dvojciferné ¢islo tak, aby jejich soucet byl co nejvétsi a rozdil co

nejmensi.

965 a 87

e) Dvé trojciferna ¢isla tak, aby jejich soucet byl co nejvétsi a rozdil co nejmensi.

964 a 875
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Tata vzal své 3 déti na vyhlidkovy let letadlem. Kolik korun stal jeden détsky listek, jestlize
a) za déti tata celkem zaplatil 1 965 K¢é?

Jeden détsky listek stal 655 K¢.

b) listek pro dospélé stal 740 K¢ a za Ctyti listky tata zaplatil 2 189 K¢?

Jeden détsky listek stal 483 K¢.
c) za Ctyri listky tata zaplatil 2 610 K¢ a listek pro dospélé stal dvakrat vic nez pro déeti?

Jeden détsky listek stdl 522 K¢

d) letadlem s nimi letéla i mama? Listek pro déti stal polovinu ceny listku pro dospélé a celkem
tata zaplatil 3 486 K¢.

Jeden détsky listek stdl 498 K¢

e) letadlem s nimi letéla i mama? Dva listky pro dospé€lé staly totéz jako tfi détské listky a celkem
tata zaplatil 3 096 K¢.

Jeden détsky listek stdl 516 K¢,
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Hadi

Leson

Cisla

Hadi

Leson

Cisla

a) 45 b o 44 9 3 41
1 = 6 3 3 6 510 4 = 12 = 1
= 6 = -V
Y M =\J V -Gy,
x+5=6 2x+4=10 3x+1=13
d 2 43 ® 3 45 3 e
6 = 12 = 15 | = 3 > 8 7 = 21 — 27
® \..7
A=Y | GR=\J
Vo
2x+3=15 3x+5=8 3x+6=27
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Doplnim indické nasobeni.

a) 3|12|6

6/ 42

Q|12
326-12=3912

d) 11218

128 -29=3 712

b)

5/13|6 c) 1198
0 030 1 O1Oq08 1
712044/ 4 31976476 7
510 4 3166
536-14=7504 198 - 17 =3 366
213]|7 4 | 6|1
040724 3 AR
7169 2,19/8
237 -37 =8769 461 -18=8298
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Zjistim obsah:

a) trojuhelniku LQK _1.5

b) trojihelniku PKQ 1.2

¢) ¢tyiihelniku PKQN _6

d) pétidhelniku LNPKQ 10,5

e) $estithelniku LMNQPK 15
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Jak dlouha je ty¢, kdyz vim, ze

a) pétina tyce je natfena na zeleno a zbytek je bily? Bila ¢ast méii 88 cm.

Tyc je dlouhd 110 cm.

b) polovina tyce je natfend na zeleno, tfetina na modro a zbytek je bily? Bila ¢ast méri 25 cm.

Tyc je dlouhd 150 cm

|
7

c) tietina tyce je natfend na zeleno, ¢tvrtina na modro, ¢tvrtina na ¢erveno a zbytek je bily?

Bila ¢ast méri 27 cm.

Tyc je dlouhd 162 cm.
d) dvé tfetiny tyCe jsou natfeny na zeleno, ¢tvrtina na modro, zbytek je bily a méfi 17 cm?

Tyc je dlouhd 204 cm. (1/12)

e) dvé pétiny tyce jsou natfeny na zeleno, ¢tvrtina na modro, zbytek je bily a méii 24 cm?

Tué je dlouhd 160 cm. (3/20)
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Kolik centimetru je:

a) 4m=_400 cm b) 50 dm=__500 cm ¢) 3m+3dm=__330cm
30mm=__3 _cm 50 m=_>2000cm 40 dm + 40 mm = 404 cm
28dm=_280 cm 50 mm = Scm 2km + 3m=_200300cm

d) 5km+ 30 dm + 20 mm = 503 002 cm

60dm+20mm+5m=__1102cm

e) 4m+6km+40 mm+ 6 dm = 601 004 cm

20dm+2m+ 3km=_300400cm

/ 3¢ 3¢

7
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Vytvorim ctyrahelnikovy Sipkovy graf se dvéma operacemi na nasobeni,
dvéma na scitani, kdyz znam vSechna ctyri pevna dcisla:

a) +3 b) +3
3 > 6 3 = 6
5 1 l 3 6 4 l 9
15 —5 18 18 — 54
+3 +36
3,6,15,18 3,6,18,54
d) +3 €) +2
4 — 7 Q9 = 11
73 105 14 10
28 — 35 Q9 — 110
+7/ +11

4,7,28,35 9, 1,99, 10

c) +1
5 —5 6
41 105
20 — 30
+10
5, 6,20, 30
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Mezi obcemi A, B, C, D, E, F a G jezdi dvé vlakové linky. Doplnim mapku vlakovych linek.

a) A-B-C-D-E 0 G-B-D-C-A
a A-F-G-D a B-A-D-B-G-F-E

d) A-B-G-D-C-F-E
a F-C-B-G-D-E-F

b) A-C-D-F-E ¢ A-E-G-D-B-C-F-D
a A-C-D-B-G-F a E-B-C-F-D-G-E-A

s, Plzeri 2021
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V breznu stala bunda 3 600 K¢. Kolik korun stala bunda téhoz roku

a) v kvétnu, kdyZ cenu snizili o 856 K¢é?

Bunda stdla v kvétnu 2 744 KE.

b) v kvétnu, kdyZ cenu snizili o tfetinu?

Bunda stdla v kvétnu 2 400 K¢.

¢) v kvétnu, kdyZ cenu snizili o ¢tvrtinu a pak jesté o 650 K¢é?

Bunda stdla v kvétnu 2 050 K¢.

d) vlednu, kdyz od té doby cenu sniZili o Sestinu?

Bunda stdla v lednu 4 320 K¢,

e) vlednu, kdyz od té doby cenu snizili o ¢tvrtinu a jesté o 200 K¢?

Bunda stdla v lednu 5 000 K¢.
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Rik chodil v Bilandu kazdy den nakupovat. Vzdy platil jednim Eg.
Doplnim tabulku a odpovim na otazky.

Pondéli
Utery
Stfeda
Ctvrtek
Patek
Sobota

Nedéle

Cena Zbytek bilandsky Zbylo Ag
Eg Dg + Bg + Ag Cg+Ag 5 Ag
Eg Ag Dg+Cg+Bg+Ag 15 Ag
Eg Dg + Cg Cg 4 Ag
Eg Dg + Cg + Bg Bg 2 Ag
Eg Dg Dg 8 Ag
Eg Cg + Ag Dg+Bg+Ag 11 Ag
zavieno

a) Ktery den utratil nejvice? Ve Ctvrtek
b) Utratil vice v pondéli, nebo ve stfedu? O kolik? Fg+Dg + Cg + Ag

¢) Ve kterych dnech si mohl piikoupit jesté limonadu za Cg + Bg + Ag? Ve stfedu o0 Ag

d) Utratil vice v pondéli az ve stiedu, nebo ve ¢tvrtek az v sobotu? O kolik? Ve ct—vso0Bg+Ag

e) Kolik utratil celkem? ZapiSu bilandskym zapisem. Cg +Bg
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Narysuji Gtvar podle nacrtu, kdyz vim, ze

e d
— a) 45 x 42 mm
b)5 x5 cm
2 e ) 6 x 6 cm (maly Etverec 4 x 4)
d) (30 x 30 mm); 80 x 40 mm
bu ) e) (22 x 22 mm); 66 x 44 mm

a)a=30mm,b=15mm,d=20mm ae =22 mm.
b) Cely utvar je ¢tverec s obvodem 20 cm, pro ktery plati, Zzea=b=d =e.
c) Cely utvar je ¢tverec s obsahem 36 cm? (kachlikt), b = d a tvofi tfetinu své strany.

d) a = e, obé miry jsou zaroven stranami ¢tverce. ¢ = 80 mm, d méfi ¢tvrtinu délky strany velkého
obdélniku. Obvod obdélniku je 240 mm.

e) b =d, obé miry jsou zaroven stranami ¢tverce s obvodem 88 mm. Strany tohoto ¢tverce tvori
zaroven tretinu jedné a polovinu druhé strany velkého obdélniku.
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Vytvorim z danych dislic 1, 2, 3, 4, 5, 6 a 7 cisla podle zadani. Kazdou cislici smim pouzit jen jednou.

a) Nejmensi a nejvétsi trojciferné cislo.

123 a 765

b) Dvé dvojciferna ¢isla tak, aby jejich soucet byl co nejvétsi a rozdil co nejmensi.

/4 a 65

¢) Jedno trojciferné ¢islo a jedno dvojciferné ¢islo tak, aby jejich soucet byl co nejvétsi a rozdil co
nejmensi.

/53 a 64

d) Dvé trojciferna ¢isla tak, aby jejich soucet byl co nejvétsi a rozdil co nejmensi.

/42 0 653

e) Jedno trojciferné ¢islo a jedno ctyfciferné ¢islo tak, aby jejich soucet byl co nejvétsi a rozdil co
nejmensi.

/421 a 653 md soucet 8 074 a rozdil 6 765; ¢isla 7 521 a 643 maji soucet 8 161
a rozdil 6 878 obéma podminkdm vice vyhovuji druha ¢isla.
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Ctyri déti maji ¢tyfi psy. Ovéaka, kolii, jezevéika a &ivavu. V gramech jejich psi vazi:
ovcak 40 000 g, kolie 24 000 g, jezevcik 9 000 g a Civava 2 000 g. Kdo je tézsi?
a) Decic¢ivava, nebo decijezev¢ik?
Decicivava: desetina z 2 000 = 200 g a decijezevcik: desetinaz 9 000 = 900 g.
Té7si je decijezevcik.

b) Decicivava, nebo centikolie?
Decicivava — desetina z 2 000 = 200 g a centikolie — setina z 24 000 = 240 g.
Tézsije centikolie.

c¢) Centijezevéik, nebo miliovéak?
Centijezevcik — setina z9 000 = 90 g a miliovéak — tisicina z 40 000 = 40 g.
Tézsije centijezevcik.

d) Centijezevcik a deci¢ivava dohromady, nebo centikolie?
Centijezevcik — setina z 9 000 = 90 g, decicivava — desetina z 2 000 = 200 g,
hr =29 ntikolie — setina z 24 =24
Tézsi je centijezevcik a decic¢ivava dohromady.
e) Miliov¢ak, decijezevéik a centi¢ivava dohromady, nebo decikolie?

Miliov¢édk — tisicina ze 40 000 = 40 g, decijezevcik — desetinaz 9 000 =900 g

a centitivava = setinaz 2 000 = 20 g. Dohromady 40 + 900+ 20 =960 4
Decikolie — desetina z 24 000 = 2 400 g. Tézsi je decikolie.
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Ciselny zapis prepisu pomoci Sipek a vyresim.

a)-2+(4+x2)=4

el e e e e R B e e B e e
b)-2-(3-4)=_4_-5

e [Hooo | e [=| 0o | e«
)3-(5+2)+3=3-4

253 |9 2o 229|202 |=|-2-o0o | e«
d)-1-3-2)+4==1+3

D20 | |D |20 | =l >2>o->
e)-2-(3-2)+4=3-320)+1

e | O[Ol oo =229 2> | -
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